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各地级以上市卫生计生局（委），各有关单位：

    为贯彻落实创新驱动发展战略及《中医药法》，推动我省中医药的继承和创新，根据我局《关于进一步规范广东省中医药局科研项目管理的通知》(粤中医函〔2017〕344号)有关要求，现将2019年度广东省中医药局科研项目申报有关事宜通知如下：

    一、申报项目符合我省中医药发展的需要，立足于国内前沿水平，立题依据充分，科研设计合理，技术路线清晰可行，经费预算合理。研究时限为2年，如有特殊情况，可申请延期1年。承担我局课题在研项目两项及近3年应结题而未提交结题材料被中止研究的人员不允许申报。

    二、申报单位须是我省辖区内的医疗卫生单位，具有独立法人资格。
    三、项目类型及申报要求
    （一）面上项目
    研究内容：以中医药理论为指导，着眼于解决中医药医疗实践中的关键问题，充分体现我省中医药研究的特色和优势，开展中医药基础研究和临床研究。
    申报条件：面上项目限额申报（限额见附件1）。申报人要求见粤中医函〔2017〕344号。
    (二)专项研究项目。
    1.单方验方和特色技术整理研究项目
    研究内容：单方验方及中医药特色技术、方法的收集、整理和研究。
    申报条件:（1）申报单位原则上为二级以上中医医院（中西医结合医院)。（2）要求申报人有相关的工作基础，拟研究的单方验方及中医药特色技术、方法有一定的临床疗效。
    立项数量:本年度拟资助15项左右，研究期限为2年。各省直单位（法人单位)、各地申报数量不超过2项。
    2.重大疾病研究项目
    研究内容：对危害我省人民健康的重大疾病、常见病、多发病、新发突发传染病等中医药防治技术和方法开展研究，进一步提高临床疗效，发展中医药学术。2019年的申报方向有2个，一是中医药防治呼吸系统和内分泌系统疾病的研究；二是中医药防治儿科疾病的研究。
    申报条件：（1）申报人原则上为我省三级甲等中医医院（中西医结合医院)正高级职称的人员。（2）承担我省中医优势病种突破项目、医院中药制剂项目、中成药二次开发项目的负责人不得申报。
    立项数量：本年度拟资助20项左右，研究期限为2年。各省直单位（法人单位）、各地申报数量不超过3项。
    四、申报时间和材料要求
    各市、各单位可在广东省中医药科研项目管理系统(网址：http://201.21.85.108）下载项目申报书，在线下组织完成项目遴选工作，按照限额数量确定项目后，申报人和申报单位登录系统进行填报和审核，网上申报程序见附件2。
    (一）申报时间要求。
    1.网上申报和单位审核截止时间。网上申报和单位审核截止时间为2018年4月4日下午5时，逾期系统将自动关闭。请项目申报者尽早上网提交申请书，避开申报截止时间前可能出现的网络繁忙而导致提交不成功。
    2.推荐单位网上推荐截止时间。推荐单位网上推荐截止时间统一为2018年4月11日下午5时，逾期系统将自动关闭。
    3.纸质申报材料报送时间。纸质申报材料受理截止时间为2018年4月17日下午5时。
    (二）申报材料要求。
    1.网上申报材料。申报人在管理系统中填写项目申请书， 并根据项目实际和附件目录的要求上传附件材料（复印件有效）。申请书中如有保密内容，不得在管理系统中进行填报，请在申请书中予以说明，提交纸质材料并单独封装，报送我局科教处。申报程序见附件。
    2.纸质申报材料。（1）系统生成的纸质申请书（一式一份，原件），用A4规格纸张双面打印，装订方式为普通装订。网上提交的申报材料与纸质申报材料须一致，项目评审以网上提交的申报材料为准，纸质申报材料为存档材料。填写《申请书》时，研究中涉及药物制剂和医疗器械的必须符合相关法律法规要求。（2）盖章的推荐项目汇总表 （一式一份）。各归口统一申报推荐主管部门以正式公函报送我局。
    五、注意事项
    （一）项目由各地级以上市卫生计生中医药行政管理部门、高等医药院校统一推荐申报，民营医疗卫生机构按属地管理原则，向所在地级以上市卫生计生行政部门申报，部属、省属及省卫生计生委直属单位直接向我局申报。
    （二）项目申报人应认真、如实填写申报材料，依时提交，并对申报材料的真实性、合法性、有效性负责。凡弄虚作假者，一经发现并核实后，将取消项目申报人3年内申报省中医药科研项目的资格，如已获准立项将作撤销立项处理并通报。
    （三）项目承担单位是项目经费使用的责任主体，对项目经费使用的规范性、安全性和有效性负责，承担相应的监督管理责任。
    （四）申报的项目一旦立项，项目合同书中内容、目标、经费原则上须与申请书一致。
    （五）我局受理的申报材料一律不予退还。
    （六）申报项目不再统一组织查新。申报人可根据项目实际自行决定是否查新，如自行查新的，可将项目查新报告作为附件上传。
    六、联系方式
    （一）对申报要求或申报材料要求有疑问，请致电联系人: 李文波，联系电话：020-83848487。地址：广州市东风中路483号粤财大厦24楼省中医药局科教处。
    (二）网上申报技术支持电话：020-31000768。
    附件：1.面上项目限额申报表  附件： 下载
         2.网上申报流程   附件： 下载
   
                                   广东省中医药局办公室
                                     2018年2月11日

